



丙申年四月十三  
2016年5月19日  
星期四

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎欢迎您 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10353号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

## 工会改革前哨

温州市瓯海区总工会  
率全市之先试水改革

## 17名一线职工兼职 街镇总工会副主席

本报讯 记者吴晓静 通讯员曾子龙、南录苗报道 “任职还不足一个月,现在利用业余时间写材料,熟悉工会业务,接下来打算梳理工作流程,让工会工作更加标准化、规范化。”刚刚获得全国五一劳动奖章的温州市冠盛汽车零部件集团股份有限公司工程师徐颤宇是温州市瓯海区新桥街道总工会新上任的兼职副主席,作为技术研发人员,产品标准化是他的强项,如今,他准备利用这份优势,结合街道实际,拟定相关的工会工作标准。在瓯海,还有16名一线职工和徐颤宇一样,走上街镇总工会兼职副主席的岗位。

记者了解到,根据中央党的群团工作会议精神,温州市总工会出台了全市工会系统自身改革实施意见,提出要稳妥推进干部人事改革,优化工会班子结构,提高一线职工比例,建立起专职、挂职、兼职干部混岗模式的工作队伍,争取每个乡镇(街道)总工会配备不少于1名职业化工会工作者。目前,该市瓯海区总工会率全市之先推进工会自身改革,以乡镇(街道)换届选举为契机,在13个乡镇(街道)总工会共配备了17名兼职副主席。

担任兼职副主席需要具备哪些条件?从去年年底开始,瓯海区总工会就着手进行改革,在温州市总工会的指导下,与区委组织部协商,结合乡镇(街道)换届,在乡镇(街道)总工会增设兼职副主席。副主席人选从该区

## 中纪委通报 我省3起违反八项规定事件

本报讯 见习记者胡翀报道 中央纪委监察部网站昨天通报了各级纪检监察机关查处的79起违反中央八项规定精神问题,这其中,涉及浙江省3起。

我省的3起违反中央八项规定精神问题分别为:

嘉兴市秀洲区洪合镇三村原党总支书记、股份经济合作社董事长李海明违规接受宴请等问题。李海明在任职期间,违规接受宴请、收受礼品、参与娱乐活动,受到党内严重警告处分。

金华市金东区澧浦镇蒲塘村党支部书记王深法公款旅游问题。王深法以外出考察的名义,带领村两委干部、办事处工作人员及部分家属等一行16人赴北京、天津旅游,其中8名村干部和3名办事处工作人员的旅游费用2.673万元,以村干部误工工资名义报销支付。王深法受到党内警告处分,全部费用由个人支付。

台州市椒江区前所街道办事处副主任阮鹏违规收受礼卡问题。阮鹏多次违规收受管理服务对象的礼卡,共计人民币5000元。阮鹏受到党内警告处分,并折现上缴违纪款。

## 大赛点亮人生 技能成就梦想

金华市技师学院学生

获全国职业院校技能大赛一等奖

本报讯 记者雷虹报道 近日,从全国职业院校技能大赛天津赛区传来喜讯:金华市技师学院学生刘玉虎获装配钳工技术项目一等奖,施辰辰获焊接技术项目二等奖,潘曙光老师被评为“全国优秀指导教师”荣誉称号。这是金华市技师学院师生又一次在全国职业院校技能大赛中获得好成绩。

全国职业院校技能竞赛是对于学生理论知识、专业技能、职



88851111  
沟通热线

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

中国农业银行  
大行漫广 伴您成长

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

# 让职工福利与乡村旅游双赢 莲都打造“最情怀”疗休养基地

见习记者张泽媛 通讯员李海飞报道 孟夏草木长,绕屋树扶疏。5月的莲都,河岸港头风情万种,古堰画乡神秘灵动。近年来,丽水市莲都区总工会紧紧围绕“三美融合、主客共享”工作主线,面对发展民宿经济的新机遇、新挑战,积极在新起点上谋求职工疗休养工作新定位,着力打造“最情怀”疗休养基地。

### 借高铁契机 发力疗休养

前不久,省总工会等六部门联合下发《关于加强浙江省职工疗休养管理工作的意见》的补充意见,职工疗休养活动应面向广大职工,并向一线职工、优秀职工倾斜,职工在农家乐、民宿疗休养产生的费用列入报销范围,浙江省职工疗休养内容更丰富,形式更多样。

职工疗休养在承办单位、费用报销、时间计算等方面有了更大弹性,与当前丽水市致力于发展民宿经济密不可分。如何有计划地抢占全省职工疗休养市场、争取分到旅游市场的新“蛋糕”,莲都区农办、区旅委没少动脑筋。而作为职工疗休养工作的组织实施方,莲都区总工会也想尽一切办法鼓励市内甚至是省内职工到莲都区疗休养。

日前,在莲都区总工会举办的职工疗休养推介会上,利山村劳模(职工)疗休养基地正式挂牌,沙溪村、港口村也成为市级劳模(职工)疗休养接待站。区总工会还与其他县(市、区)总工会签订了职工疗休养合作意向书,并专程赶赴杭州,与省总工会机关工会、省教育工会、省直机关工会签订了意向书。

“现在,莲都疗休养基地已成

为上海、江苏等地劳模(职工)疗休养的绝佳选择,同时也吸引了包括北京、新疆、青海等地工会组团前来疗休养。莲都最具有情怀的古村落,给劳模、职工提供歇脚处。”莲都区总工会党组书记、主席尚小林介绍,随着高铁的开通,莲都迈入“高铁时代”,拥有优质服务的疗休养基地必将成为更多人士的首选。

同时,莲都区总工会还开通微信公众号,积极发展区内外受众,广泛宣传莲都疗休养政策及农家乐(民宿)。通过编印《莲都区职工疗休养服务指南》,介绍推荐莲都特色农家乐、民宿、旅游景点、主题村落、交通服务,首批编印2000份,截至目前已分发1000多份。

去年以来,莲都区聚力打造“一个捡不到烟头的城市”“一个不会吃到地沟油的城市”“一

个零投诉的旅游城市”,实现城市形象的“凤凰涅槃”,使“中国莲都”品牌真正打响,让绿水青山源源不断带来金山银山。

刚过去不久的“五一”小长假,丽水市莲都区古堰画乡景区迎来客流高峰,共接待游客217400人,同比增长25.3%;门票收入同比增长37.49%。大港头和利山村民宿入住率分别高达92.5%和79.2%。

### 内容更丰富 获得感更多

职工疗休养是职工福利事业的重要组成部分,不但能放松职工身心,还能调动职工工作积极性,某种意义讲,是“磨刀不误砍柴工”的休养生息。

但是,如此一举多得的好事,在执行过程中还存在着不少短板——疗休养内容单一,权益保障不到位,宣传势头不强劲。

为此,莲都区总工会主动作为,积极丰富职工疗养内容。一方面,继续委托具有资质的旅行社承办职工疗休养,且实行考核退出机制,提高职工疗休养承办质量。另一方面,为促进莲都民宿经济发展,去年10月,莲都区总工会增加了此前由区农办、区旅委确定的155家农家乐(民宿)为莲都区职工疗休养承办单位,并下发了《关于鼓励职工在市内疗休养的通知》。让职工福利和乡村旅游得到了双赢。

此外,在前期考察调研的基础上,浙江“老字号”“鱼跃酿造”和致力于打造健康产业的“百兴姑业”,被确定为首批试点工业旅游职工疗休养承办单位,职工在疗休养过程中观酿造技艺、品姑娘美食、谈养生文化、享健康生活。

# 武林“八少女” 重现“江湖”



昨天上午,家住杭州勾庄镇的3位退休工人相约来到杭州武林广场,为的就是看一眼已经4年没见面的八位“美女”。虽然广场还处在施工收尾阶段,大家都只能站在围栏外眺望,但依旧能感受到新“八少女”雕像的婀娜多姿。

记者周金友 摄影报道

## 甬台温天然气工程 “两美”浙江立功竞赛 全面推进

本报讯 胡昱伟报道 5月17日早上,甬台温天然气管道工程“两美”浙江立功竞赛推进会在甬台温管道联合项目部举行。

会议上传读“两美”浙江重点工程立功竞赛文件。随后,省部属企事业工会主席王志新代表省总工会向省天然气公司总经理虞国平授“两美”浙江立功竞赛牌匾。

造“精品工程、示范工程”建立业的重要载体;二是要立足甬台温天然气管道工程实际,进一步发挥“两美”浙江立功竞赛的为抓手和载体作用,统一思想、坚定信心,加强组织领导,完善竞赛机制,拓展竞赛领域和形式,加大宣传教育力度。

# 全省3个月被网络通讯骗了3亿 信息买卖形成产业链、人与人信任感缺失等是主因



见习记者胡翀报道 成立于今年2月的浙江省(杭州市)反欺诈中心运行至今已3个月有余,截至目前,除衢州市尚在建设中,全省10个市均完成了市级反欺诈中心的组建和试运行。应该说,防范网络通讯诈骗,我省无论从媒体宣传,还是技术提升都进行了全方位的武装,然而记者从省公安厅了解到的一组数据却令人深思:今年1~3月份,全省发生有实际损失的案件接警数23069起,金额近3亿元,这还不包括已被止损的8563万元。

一个电话:涉洗钱、涉黑、涉毒……

今年4月11日,丽水市青田县110接到了事主周先生报案称:有人冒充公安给他打电话,声称自己涉嫌洗黑钱,结果一来二去账户中2070万元就这样被对方骗走。丽水市反欺诈中心了解情况后,立即与浙江省(杭州市)

反欺诈中心取得联系,并请求帮助。

浙江省(杭州市)反欺诈中心迅速启动涉案账户紧急止付程序,对30余个账号逐一查询,对120余个涉案账户进行资金流向分析,截至4月18日下午3点,共止付4300万元,其中属于青田周先生被骗的资金800万元左右。浙江省(杭州市)反欺诈中心主任助理赵加俊解释说:“通过技术手段追踪的这些账户,是犯罪嫌疑人用来转移骗到手的资金的,往往从多个方向汇入这些账户,再由这些账户一级一级往下转移资金,最终可能在第十级,或是第二十级账户取现,是犯罪嫌疑人逃避追踪,转移赃款的一种手段。这也意味着,账户里的钱,不单单是周某这一笔。”

周先生是位精明的生意人,究竟是怎么一步一步陷入这个设好的局,被卷走2070万的呢?骗子的手法其实并不新颖,冒充公、检、法等国家机关,通过改号软件,给事主拨打诈骗电话,搬出耸人听闻的涉毒、涉黑、涉洗钱这样的理由,通过短信发送所谓的通缉令链接。但如果仅是这样,周先生就会上当。

### 三个步骤:层层消除心理防线

正常人面对陌生来电,首先会质疑来电号码,但对方通过改号软件接入的号码必定是真实存在的,这第一步也就消除了事主些许疑虑。紧接着事主点击对方短信发送的链接,会看到注有事主准确信息,并加盖公章的类似通缉令或法律文书的电子页面。赵加俊说,这类电子页面,仅有几处极不惹人注意的地方存在纰漏,普通人往往一时难以识别,这也就再一次打消了事主脑中的部分疑虑,同时,这一步的震慑效果,往往会让事主正常思考问题的思路。这最关键的一步,还是犯罪嫌疑人的心理战。赵加俊分析说:“有些生意人,在资金流动方面,往往会出于避税或其他节省开支的考虑,打一些擦边球,犯罪嫌疑人抛出洗钱说,意图就在于此。”

然后的套路,无非就是冻结资金,打入安全账户。经历了前面几个步骤的洗脑,事主在这时往往已不知所措,对于对方的要求也往往言听计从。

上周,宁波警方和温岭警方,

分别在事主王女士和张奶奶,带着银行卡、身份证、U盾赶到银行柜台准备办理50万和65万转账的最后一步,制止了她们。两人分别接到了所谓的“警察”电话,说自己涉嫌洗钱,也同样看到了“全国通缉令”、“法院冻结令”,上面有自己名字、身份证号等信息且一字不差。

### 有的放矢:大数据时代信息=金钱

一张“全国通缉令”、“法院冻结令”凭什么就能让事主乖乖卸下心理防线,遵照犯罪嫌疑人的指令,少则几十万则上千万往所谓的“安全账户”转账?症结还在于上面的准确信息,普通百姓一般认为,只有公安、检察院、法院执法人员,能将公民个人情况调查清楚,同时,在国家权力面前,普通百姓也急于自证清白,这种心理也让犯罪嫌疑人的诈骗屡得逞。

赵加俊告诉记者,从他们近年来对案件分析、侦办的过程中发现,越来越多的迹象表明:如今的犯罪嫌疑人行骗的方式已经从原先的广撒网通过数量来谋取质量,到现如今转为精准定位、掌握

信息、有的放矢。“我们在调查中就发现,有犯罪嫌疑人供述,他5月份要行动的话,4月份就开始谋划,向一些掌握内部信息的人购买信息。大额资金流动频繁的、长期固定存款额度较大的,这些账户就是他们的目标。”赵加俊表示。

这些账户的信息从哪里来?记者梳理了一下,无非有几个渠道:首先,来自银行内部。大额账户、资金流动频繁的账户,第一知情人就是银行;其次,互联网支付平台。在网络时代,移动支付、线上支付,买什么东西,卖什么产品,有哪些喜好,资金流向哪些领域,各种数据掌握在相对集中的几家互联网企业,自然也能成为信息泄露的怀疑对象之一;第三,政府办事机构、保险服务行业等等,个人信息几乎无处不在。

如今,购买信息的渠道虽然隐蔽,但在网络信息平台上还是可以找到,从信息泄露、到信息购买中介、再到不法分子利用信息进行犯罪,已然成为了一条黑色收入的循环产业链。

(下转第4版)